

呼和浩特市“消防宣传月”活动精彩纷呈

呼和浩特讯 “119”消防宣传月活动开展以来,呼和浩特市各级消防部门紧紧围绕“全民消防、生命至上”的主题,组织开展了系列形式新颖、主题突出、覆盖面广的宣传活动,进一步扩大了消防宣传的覆盖面和影响力,全力打造消防安全“全民模式”。

回民区消防救援大队联合呼和浩特市青城公园党支部深入联建社区开展消防宣传活动。活动中,消防宣传员结合高层火灾特点,讲解日常生活中需要注意的用火、用电、用气安全知识以及如何预防家庭火灾、如何

正确拨打“119”报警电话、如何正确使用灭火器扑救初起火灾、遇到火灾如何逃生自救等消防知识;重点结合电动自行车火灾案例,讲解电动自行车火灾发生的多种原因,私拉乱接电线为电动自行车充电的危害性,并提醒大家严禁在楼梯间、疏散通道、安全出口处停放电动自行车。

赛罕区消防救援大队联合自治区公安厅机场公安局呼和浩特机场公安分局、内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司呼和浩特分公司,深入白塔机场开展“全民消防、生

命至上”主题活动。在游戏互动体验区,“消防套圈”“消防总动员”“逃生避险球”等多个互动游戏吸引了广大旅客的参与。旅客在游戏互动的同时,不仅获得了消防文创礼品,也学到了消防安全知识。活动现场,消防宣传员还演示了消防器材的使用方法,传授实用的消防知识技能,专业的讲解与指导赢得了旅客们的一致好评。

土默特左旗消防救援大队消防指战员走进高速公路察素齐收费站开展消防培训和疏散演练活动。现场模拟了真实火灾场景下疏

散逃生演练。警报拉响后,全体员工按照预定方案,迅速有序地撤离到楼外安全区域。消防指战员结合火灾案例向大家科普如何扑救初起火灾、火场逃生自救等基本技能,现场演示灭火器的正确使用方法,并指导员工进行实操体验,熟练掌握消防器材的使用要领。

该支队将紧紧围绕“全民消防、生命至上”主题,持续开展丰富多彩、贴近群众的消防宣传活动,全面普及消防安全常识和火灾自救逃生技能,增强全民消防安全意识,营造全民消防的浓厚氛围。(魏琳)

切实消除各类隐患 筑牢消防安全屏障



呼和浩特讯 连日来,呼和浩特市各级消防部门持续开展消防安全隐患排查整治工作,切实消除各类隐患,确保消防安全。

新城区消防救援大队联合住建局、派出所、街道办事处等部门,对辖区新华园、宝成嘉苑等小区进行了联合督导检查。检查组重点排查了各小区疏散通道、安全出口是否保持畅通,消防设施、器材是否完好有效,电气线路敷设是否符合规范以及小区内部是否存在私家车违规停放、电动自行车违规充电等情况进行详细检查。同时,要求小区负责人要严格落实消防安全主体责任,加强日常防火巡查频次,做到防患于未然。

土默特左旗消防救援大队联合土左旗教育局、公安局等相关部门对辖区寄宿制学校开展消防安全夜查。检查组实地查看了各学校内的疏散通道、安全出口是否保持畅通,宿舍和教室等公共区域外窗是否设有铁栅栏等影响逃生的障碍物等情况,详细检查了学校内应急照明灯、灭火器的配置数量是否齐全并保持完好有效,消防设施设备是否运行正常,宿舍区域是否存在私拉乱接电线等情况。同时,检查组查看了各学校的消防安全管理制度、应急预案制定以及消防安全巡查记录等台账,要求学校负责人加强消防安全管理工作,定期开展消防安全隐患自查和培训演练。

托克托县消防救援大队联合相关行业部门对辖区内餐饮场所开展燃气消防安全检查,对各场所的报警器是否连接电源、燃气阀门是否存在漏气、燃气软管是否合格、厨房灶具是否配有熄火保护装置等情况进行检查。针对发现的隐患问题,检查组要求负责人做到立即整改,并警示各燃气场所负责人要加强消防安全管理,不断提升工作人员的消防安全意识和自救自救能力,严防各类火灾事故的发生。

呼和浩特市各级消防部门将进一步强化社会单位的消防安全监管力度,督促各单位切实承担起消防安全主体责任,深化消防安全管理工作,保障全市消防安全形势持续稳定。(陈琦)

提升消防治理能力 增强应急处置水平

呼和浩特讯 为夯实基层消防安全基础,提升基层消防治理能力,增强应急处置水平,近日,呼和浩特市举办了2024年度全市基层消防力量能力提升培训班。此次培训由自治区防火安全委员会办公室主办、呼和浩特市消防安全委员会办公室承办,来自全市各旗县区乡镇(街道)消防安全检查指导中心工作人员和乡镇专(兼)职消防队队员等共计157人参加了培训。

本次培训课程涵盖消防法律法规、消防基础知识、火灾隐患排查、消防宣传教育、基层消防治理和基层消防力量建设等多个方面,旨在提高基层消防力量的规范化管理水平和灭火救援实战能力,强化基层末端火灾防控水平。培训期间,学员们在主城区809商业街进行了教学培训式检查指导和灭火演练观摩体验。通过理论与实操相结合,提高了学员们火灾防控业务素质,强化了学员的实战处置能力和履职能力。

呼和浩特市各级消防救援部门将以此次培训为契机,持续加强基层消防力量建设,不断提升全市消防安全水平。(魏琳)

消防知识进校园 安全守护伴成长

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市各级消防部门深入辖区学校、幼儿园开展消防安全宣传活动,进一步做好校园消防安全宣传教育工作,增强师生的安全意识与自救自救能力。

消防宣传员以知识讲解、现场提问、模拟体验等形式,多角度、全方位为师生科普校园消防知识,详细阐述了火灾预防、初起火灾扑救、火场逃生自救等知识和技能,并通过真实案例让师生们深刻认识到火灾的危害性。消防宣传员还叮嘱师生在日常生活中要注意用火、用电、用气安全,主动学习消防安全知识,自觉消除身边的安全隐患。活动期间,消防宣传员还在操场上进行了消防器材展示,带领师生们体验了灭火器及消防栓的使用方法,使大家更加直观地了解了灭火器材的正确使用方法,进一步掌握初起火灾扑救的技能。

通过此次培训,进一步强化了师生的消防安全意识,充分调动了师生们学习消防知识的兴趣,提高了师生面对火灾事故的应急处置能力。(隆雪)

畅通“生命通道” 维护消防安全

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队城关消防救援站的消防救援人员走进辖区绿玉湖小区开展消防联勤工作,进一步夯实居民小区消防安全管理,全面提高社区火灾防控水平。

消防救援人员对小区物业疏散通道、安全出口是否畅通,电动自行车是否违规充电,灭火器、消防栓、消防喷淋、消防水泵等消防设施是否按要求配置并完整有效,消防控制室值班人员是否掌握操作规程等情况进行了详细检查。针对发现的隐患问题,消防救援人员向物业负责人提出了指导性意见,同时叮嘱物业部门要保证各项消防安全防范措施落实,及时对设施设备进行检查维护,排查清除消防安全隐患,提高消防安全防范能力。(尹子龙)

“零距离”体验消防 安全意识牢记心中

呼和浩特讯 近日,中国进出口银行内蒙古自治区分行组织银行职员走进呼和浩特市消防救援支队特勤大队三站进行参观学习、感受消防风采。

活动中,消防指战员带领银行职员参观了消防车辆和灭火救援装备器材,讲解了灭火战斗服、空气呼吸器的

使用方法及在灭火抢险救援中的应用,并现场演示了逃生面具的使用及佩戴方法。同时,消防指战员向大家介绍了火灾定义和分类、燃烧条件及灭火基本原理、灭火器分类及使用方法、常见消防设施及作用、疏散逃生基本方法等知识,并提醒大家一定要做

好日常防火工作,定期开展防火检查,每日开展防火巡查,从而消除身边的火灾隐患。

通过此次培训,增强了辖区行业部门的消防安全意识和自救能力,为营造安全稳定的消防安全环境奠定了基础。(金冬)

消防直播进校园 寓教于乐学知识

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市消防救援支队消防宣传员走进首都师范大学呼和浩特实验小学,开展消防安全网络直播活动,通过“直播授课+现场互动”的方式为师生送上了一堂生动有趣的消防安全课。

本次活动以一场疏散演练开始,随着活动现场急促的警报声响起,全校2257名师生紧急撤离到操场安全区域。随后,消防宣传员向师生们讲解了发生火灾时

的自救逃生及如何正确报警的方法,并带领大家参观各类消防车辆器材装备。

消防宣传员通过现场演示和互动体验的方式让师生亲身体验和实践了灭火器的操作方法,学习了水枪、水带等灭火救援工具的使用方法,师生们在沉浸式体验中感受到了消防救援人员的“十八般武艺”。

在消防安全小课堂上,消防宣传员通过消防科普动画、真实案例,向师生讲解了火灾的危害性、日常生活中如何自查

自纠火灾隐患等消防知识。“消防标志识别游戏太好玩了!我得奖了。”在操场的另一边,各类消防小游戏将趣味运动与消防知识相融合,学生们在参与游戏的过程中掌握了防火知识和逃生技能。

本次活动以“趣味、竞技、宣传”相结合的方式走进校园,引导广大师生关注、学习、参与消防,进一步提升了师生的消防安全意识,增强了校园火灾的防控能力。(胡雪瑶)